Prov 2 - Matematik 1c
Tisdagen den 12 november 2024

Total Provtid
Skrivtid: 120 minuter (Foérlingd 150 minuter)

Maxpodng
33p(13/14/5)

Kravgrans for godkant
E: Minst 10 poédng.

1. Bestdm den rita linjens k- och m-vérde i figuren nedan. (1/0/0)
Endast svar krivs.
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2. Ge tva exempel pa x virden som uppfyller olikheten (1/0/0)
Endast svar krdivs.
6—-3z>2+4+=x

3. Observera grafen till funktionen f(z) nedan. Bestdm foljande.
Endast svar krdvs.

A

=1
=1
a) f(1). (1/0/0)
b) Los ekvationen f(x) = 3. (1/0/0)
c) Bestdm virdeméngden for f(x). (1/0/0)
d) Bestdm definitionsméngden for f(z). (1/0/0)
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4. Svara pa fragorna med hjélp av figuren.

1
] v
2
a) Bestdm vinkeln v, svara med 3 vérdesiffror. (2/0/0)
b) Bestédm sinv och svara exakt. (0/1/0)

5. En rit linje L skéir y-axeln i y = 5 och gar igenom punkten A = (-2, —1).
Redovisa hur du kom fram till dina resultat UTAN digitala hjdlpmedel.

a) Bestdm den rita linjen pa formen y = kx + m. (2/0/0)

b) Bestdm ocksa avstandet fran linjens skdrningspunkt med y-axeln (0/1/0)
till punkten A.

¢) En annan rét linje Ly &r vinkelrdt mot linjen L och skér z-axeln i (0/2/0)
x = 9. Bestdm skérningspunkten med y-axeln for linjen Lj.
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6. I grafen nedan ir en rét linje ritad. Bestdm den riita linjens lutning. (0/1/0)
Svara exakt
A
35°

7. Forenkla uttrycket nedan och redovisa alla dina steg. (1/1/0)

6y — 3ry>

2y — y?

8. Los foljande ekvation med ditt digitala hjdlpmedel (1/1/0)

1,2 = b5z
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9. Ett monster av roda sma cirklar utvecklar sig enligt figuren nedan.

a) Bestdm antalet sma roda cirklar i figur 6. (1/0/0)
b) Bestdm antalet sma roda cirklar i figur n. (0/2/0)
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Figur 1 Figur 2 Figur 3 Figur 4

10. Svara pa fragorna med hjilp av grafen nedan.
A

Y

a) Bestdm z sa att g(z + 3) = 5. (0/1/0)
b) Los ekvationen f(g(x)) =5 (0/0/1)
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11. Under 1300-talet gjorde den indiska matematikern Madhava (1350-1425) (0/1/1)
en tabell for viarden for olika vinkar pa sinus. Nedan ser du texten for
Madhavas tabell samt en modern forkortad tolkning av den.

< Ay afrear fenfydome: | Vinkeln v Sin(v)
AT WrgwET e fafg e
R amart < e | 15° 0,2588
fermeray TreTeT i TorwETeE: 0
g& s rewr Ay faar T o

waferar srofr: wsgwnt Tt 30 DA293
AT i faw Ay ge T 45° 07071
AT T fesmerer o o fya >
BTaTEET AT SrAr e e s
T TEMENT ATTREAST aET 60° 0,8660
T AT FUTETE: IT AT
FINT ATTAEAT 24T PrsragET e 75° 0,9659
arqTIfEEATATR] ARTTT AnEEAT: |
=rerpifaay 7 frermersdiifdsrez o v

Anvind tabellen for att bestdmma ett ungefirligt véirde pa cos 15°
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12. Virussjukdomen Polio har minskat exponentiellt i ett omrade de senaste (0/2/1)
aren. 2008 bekriftades av WHO (Vérldshilsoorganisationen) 1651 fall av
Polio, 2023 var det bara 12 st. Om man antar att minskningen gar att
uttrycka exponentiellt enligt P(t). Hur manga procent minskade antalet
bekriftade fall av Polio med varje ar fran 2008 enligt funktionen?

"'93? """"" cVDPV

—e Wild Polio
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13. De amerikanska trdden Redwood é&r de trdd som blir hogst i vérlden.
Triadet Hyperion dr det hogsta uppmétta tradet pa 116 meter.

Inom triadvetenskapen anvinder man foljande funktion for att bestdmma
ett Redwoodtriads hojd utifran dess diameter.

H(D) =40 D3

diar H(D) &r hojden och D &r diametern i pa triadet, bada uttryckt i
meter. En annan funktion som anvands for att bestdmma ett redwoods-
trads diameter utifran dess alder ar

a) Bestdm diametern pa tridet Hyperion. (0/1/0)

b) Joakim menar att man kan berikna ett Redwoodtrads héjd med (0/0/2)
hjdlp av dess alder med foljande funktion

Visa hur Joakim har fatt fram sin funktion.
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